

Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník VII./2015

Číslo 6

○ DUCHOVNEJ NEPOHODLNOSTI

Na udalosti sprevádzajúce narodenia Ježiša možno nahliadať z rôznych uhlov. Jeden motív sa však v rôznych epizódach vianočného príbehu opätovne navracia – je to motív nepohodlnosti ako postoja k udalostiam, ktoré jednotliví protagonisti tohto príbehu zažívajú. Nepohodlnosť charakterizuje Máriu a Jozefa, ktorí cestujú do Betlehema napriek vysokému štádiu Máriinho tehotenstva, pastierov, ktorí na zjavenie anjela opúšťajú svoje stáda, mudrcov, ktorí, volaní hviezdou, putujú, aby našli Mesiáša. Nepohodlnosť však možno vidieť nielen na fyzickej, ale najmä na duchovnej rovine – v ochote Márie, ktorá prijíma dieťa, hoci tuší, že jej to môže spôsobiť problémy, v postoji Jozefa, ktorý mohol na Máriino tehotenstvo reagovať na základe konvenčných náboženských pravidiel – prepustením Márie, teda – mohli povedať by sme dnešným jazykom – viac alebo menej diskretným rozchodom. Naozaj, zdá sa, že Ježiš je už od svojho narodenia výzvou na prekonávanie pohodlnosti a hľadanie duchovnej poctivosti.

Tento postoj sa však opakuje aj v udalostiach, ktoré charakterizujú celé Ježišovo pôsobenie. Nový zákon, ktorý Ježiš už od svojho

narodenia prináša na tento svet, je predovšetkým zákon inkluzívnej, prijímajúcej lásky, ktorá prekonáva starozákonnú výlučnosť, rozdeľujúcu spoločnosť na my (vyvolený národ) a oni (Rimania, pohania, nepriatelia). Ježišovo účinkovanie je predovšetkým pôsobením inkluzívnej lásky, ktorá prijíma a zahŕňa do svojho streda všetkých, aj tých, ktorí sú v očiach sveta vylúčení a na periférii – mýtnikov, ktorými Židia pohrdali, Samaritánov, s ktorými sa nestýkali, slepých, o ktorých verili, že ich slepota je následkom hriechu, cudzoložníck, ktoré kameňovali.

Ak teda pred nás vianočný príbeh stavia nejakú výzvu – je to predovšetkým výzva na duchovnú poctivosť a nepohodlnosť pri reflektovaní sveta a ľudských príbehov. Ako kresťania máme často tendenciu z Ježišovej inkluzívnej, prijímajúcej lásky robiť lásku vylučujúcu, rozdeľujúcu. Duchovná pohodlnosť nás totiž často zväzda prekonávať problémy a ťažkosti hľadaním vonkajšieho nepriateľa, rozdeľovaním na spoločnosti na my (poctiví veriaci) a oni (neveriaci, hriešnici, liberáli, Západ).

Ak sú teda Vianoce nielen sviatkami darčiekov, svietelok a kolied, predstavujú predovšetkým výzvu na prekonanie našej vnútornej pohodlnosti, ktoré vyústí do prijímajúcej, inkluzívnej lásky.

(Martina Ivanová)

Unavení!



Čo s tým?

...z práce, z povolania, zo vzťahov, z Cirkvi, zo seba, z politiky...

obrazu firmy pre verejnosť. Vnútri sa nimi nikto príliš neriadi. Hodnoty sú zdrojom sily. Ak nám chýbajú hodnoty, chýba nám aj sila snažiť sa o niečo dobrého pre svoju

UNAVENÍ PRÁCOU A POVOLANÍM II.

Unavení môžu byť aj duchovní otcovia alebo tí, ktorí ľudí sprevádzajú na ceste duchovného života. Môže ísť aj o skúsenosť, kedy sú unavení nie preto, že by málo spali, ale preto, že ten, koho sprevádzajú nehovorí k veci. Nehovorí o tom, čo sa ho skutočne týka. Hovorí veľa zaujímavých vecí, ale len preto, aby odviezol pozornosť od podstaty vecí, a to od svojej vnútornej pravdy a ochoty prijať seba samého i s touto pravdou. Tak by sa mohol vydať na novú cestu vo svojom osobnom či profesionálnom živote.

Zamestnanci alebo manažéri sú unavení tým, že veľa pracovali, dlhú dobu vynaložili veľa úsilia a náhle cítia, že stratili elán a sú unavení. Na vine nie sú vonkajšie okolnosti, ale ich vnútorná dispozícia. Títo ľudia narazili na svoje telesné a psychické hranice. Poznávajú, že už nie sú takí silní a svieži ako predtým. V práci sa museli ukazovať neustále ako tí silní a nesmú si pripúšťať akúkoľvek únavu. Takéto postupné potlačovanie únavy, ktoré zaháňali šálkou kávy ich priviedlo k trvalému stavu únavy, pretože sa neustále preťažovali a nechceli uznať vlastné hranice.

Dôvodom únavy v mnohých firmách je strata hodnôt. Navonok je síce známy firemný kódex hodnôt, ale tieto smernice často končia len pri vytvorení priaznivého

firmu, zamestnanie. Strata hodnôt vedie neodvratne k únave. Bez hodnôt celý podnik upadá. A nikto nebude mariť sily pre bezcenný podnik.

Iní ľudia sú unavení, pretože cítia permanentné preťaženie. Neustále sa konfrontujú s neriešiteľnými úlohami. Napr. to môže byť to, že zamestnanci v podniku majú prepustiť ľudí a cítia pritom, že ublížia svojim spolupracovníkom, lebo ich následkom toho preťažia a pridajú im viac práce. Činnosti, ktoré človek nedokáže uviesť do súladu s vlastným svedomím, a predsa ich musí robiť, vyčerpávajú. Spočiatku na to môže mať človek rôzne vysvetlenia, ale raz sa všetky argumenty vyprázdnia. Vyčerpáva ich pocit, že musia robiť niečo, čo sa prieči ich svedomiu. Potom začínajú tušiť, že svoju energiu používajú proti sebe samým. Preto im už neostávajú sily na zmysluplné veci alebo energia na rodinný život.

Na únavu narazíme v mnohých oblastiach ľudskej práce, nielen v podnikoch. Nebezpečné je aj to, keď nadšenie a ideály mladých, ktorí majú snahu niečo zmeniť, potlačia ich kolegovia, ktorí na ich návrhy reagujú hlbokým pocitom únavy, ako napr.: „Z toho aj tak nič nebude! Do toho sa nám nechce. Úplne stačí to, čo už robíme. Odmietame ďalšie nároky.“

(Dominika Čechová)

Zdroj: Grun, A.: Lék na únavu ze života

POČAS NOVÉHO ROKA SO SPOLKOM SVÄTEHO VOJTECHA

V roku 2015 si budeme pripomínať 145 rokov od založenia Spolku svätého Vojtecha a do duchovných aktivít je preto vhodné zahrnúť aj návštevu farnosti, ktorá má patrocínium svätého Vojtecha, zrejme ako jediná na Slovensku, je to farnosť Gaboltov. Obec Gaboltov leží v severovýchodnej časti Slovenska 15 km severozápadne od Bardejova v údolí potoka Kamenec pod vrchom Busov. Asi 3 km od obce prebieha Slovensko-poľská štátna hranica.

Gaboltov je rímskokatolícka farnosť svätého Vojtecha (liturgická spomienka aj odpustová slávnosť pri tejto príležitosti je 23. apríla), ktorú spravujú otcovia redemptoristi a patrí do Košickej arcidiecézy. Po Levoči je druhým najvýznamnejším východoslovenským pútnickým miestom. Každoročne sa tu koná aj Turična novéna a v tomto roku pripadá na dekanát Vranov 18. máj 2015. Zabezpečený je bezbariérový prístup z boku od cesty okolo spovedníc a okolitá príroda, sakrálne prostredie, duchovný program ponúkajú celoročný všestranný relax. Je to pozvánka aj pre členov našej pobočky SSV! Slávu Gaboltovu predurčila svätovojtešská tradícia, podľa ktorej koncom 10. storočia prechádzal územím obce sv. Vojtech. S družinou sa tu občerstvil pri studničke, nad ktorou bola roku 997 postavená kaplnka. Jej dnešná podoba je umocnená klasicistickým obrazom, predstavujúcim sv. Vojtecha ako požehnáva gaboltovský prameň vody v prítomnosti dvoch benediktínskych mníchov. Kaplnka je na lúke povýše kostola a pod ňou je vodovodom sprístupnený prameň. Starobylej svätovojtešskej tradícii

zodpovedá aj gotický kostol sv. Vojtecha z druhej polovice 14. storočia, roku 1715 barokovo upravený. Stredoveké architektonické detaily okrášľuje drevený maľovaný trámový strop s maľbami svätcov zo začiatku 18. storočia. Ukončením jednolodového priestoru je hlavný oltár sv. Vojtecha z polovice 17. storočia. Typická renesančno-baroková architektúra sa veriacemu prihovára so stĺpovou oltárnou architektúrou s výklenkami pre sochy sv. Petra, sv. Vojtecha a sv. Pavla a s nadstavcom, kde sú umiestnené sochy sv. Juraja, sv. Michala archanjela, sv. Štefana a sv. Ladislava. Pútnici sa však do tohto kostola chodia modliť predovšetkým k bočným oltárom. K pravému, kde je obraz čenstochovskej Panny Márie, a k ľavému, kde je milostivý obraz Panny Márie Karmelskej, na jej sviatok 16. júla sa slávi hlavná diecézna púť.

Spracovala: Jozefína Gajdovčíková

Zdroj: Kalendár Pútnik Svätovojtešský a Internet



1. čítanie: Sir 24, 1b-2. 12-16

Žalm: Ž 147, 12-13. 14-15. 19-20

Ant.: Slovo sa telom stalo a prebývalo medzi nami.

2. čítanie: Ef 1, 3-6. 15-18

Evanjelium: Jn 1, 1-18

Krátke zamyslenie na evanjelium: Druhá nedeľa po narodení Pána popisuje udalosti narodenia Ježiša s teologickým odstupom. Je zrejmé, že sa naplňajú dávne proroctvá, v ktorých Boh prisľúbil stať sa človeku blízkym. Evanjeliová veta „Slovo sa telom stalo a prebývalo medzi nami“ sa stáva kľúčom k pochopeniu. Boží Syn je v skutočnosti Slovom živého Boha. Pán nehovorí naprázdno, ale jeho slová sa stávajú okamžite skutočnosťou. Jeho Slovo je slovom lásky milujúceho Boha, Ktorý túži zachrániť zranené stvorenie. Máme pred očami nielen Jozefa a Máriu, či malé dieťa, ale tajomstvo života samotnej Trojice. Z toho je zjavné, ako veľmi súvisí narodenie Ježiša s vykúpením, resp. Vianoce s Veľkou nocou.

Modlitba žaltára a breviára: 2. týždeň



FARSKÁ PÚŤ DO FATIMY

...dokončenie príbehu

Ale najviac za uzdravenie. Vchádzame ďalej do baziliky. Vo vnútri sú takisto všetky steny, každý stĺp, obložený ďakovnými obkladačkami. Úžasné. Hneď pri vstupe do baziliky na pravej strane je Kaplnka Svätej Anny. Vo vnútri baziliky je bočný oltár aj sklenená vitráž zasvätená Svätému Joachimovi, ktorý drží za ruku Pannu Máriu. Aké prepojenie s našim chrámom, s našou farnosťou. Náhoda? Určite nie. Veď všetko je Jeho dielo. Po osobnej modlitbe vychádzame s baziliky a presúvame sa o poschodie nižšie do kostola Krypta, kde s ľavej strany je Kaplnka Svätého Archanjela Gabriela. Tu máme svoju svätú omšu, ktorú sme obetovali za všetkých chorých. Po omši máme až do 19.30 osobné voľno. Tento čas využívame na nákupy suvenírov. Večer sa znovu schádzame pred bazilikou. Spájame okolité lavičky do tvaru obdĺžnika a modlíme sa svätý ruženec. Po modlitbe sa už presúvame k rieke Gave a zoraďujeme sa pri Massabielskej jaskyni do zástupu na sviečkový sprievod. Tesne pred

21:00 začína sviečkový sprievod. Na čele ide vysvietený kríž a za ním socha Lurdskej Panny Márie. Všetko to nesú študenti, všetci vyobliekaní v rovnošatách. Prechádzame dookola celého námestia. Modlíme sa svätý ruženec. Eucharistickým požehnaním o 22:05 končí náš duchovný program v Lurdách. Naberáme si vodu a 22:45 autobusom vyrážame k nášmu hlavnému cieľu našej farskej púte. Smer FATIMA.

O 01:05 prechádzame španielsku hranicu. 06:00 – 06:40 máme prvú prestávku po prebdenej noci v autobuse a pokračujeme v jazde. 09:15 prichádzame do Portugalska. Tu už je časový posun o jednu hodinu dozadu. Od našich sprievodcov dostávame nové informácie o Fatime. Na hlavnom námestí je dominantná budova Baziliky Ružencovej Panny Márie, kde je pätnásť bočných oltárov, každý zasvätený jednému desiatku posvätného ruženca. V bazilike sú hroby Blahoslaveného Františka, Blahoslavenej Hyacinty a sestry Lucie. Na námestí je pôvodná Kaplnka zjavenia a pred ňou, presne na tom mieste, kde sa zjavila Panna Mária, kde bol predtým dub, je teraz mramorový stĺp a na ňom socha Panny Márie.

Je tam aj betónový segment z Berlínskeho múru vážiaci 2600 kg. Na druhej strane námestia je Pastoračné centrum Pavla VI. Údajne je to štvrtý najväčší kostol na svete. Pozerajúc s okna sledujem tunajšiu flóru. Sú tu samé skaly, také veľké kamene a nízke ihličnany podobné našej borovici. Všetko malého vzrastu. Maximálne do výšky piatich metrov. V údolí je to trošku iné. Je tu vidno aj plantáže viniča a olív a aj trávu podobnú tej našej. 10:25 máme takú dlhšiu poslednú zastávku pred príchodom do Fatimy. Využívame ju na kávu, obed, trošku sa poprechádzajú a nachytať trošku bronzu z hrejivého portugalského slniečka. 11:35 pokračujeme v ceste. Telefónom sa dozvedáme, že u nás doma na Slovensku je zima a prší. My si užívame slnka a 27°C. V takejto príjemnej nálade sme začali spievať Mariánske piesne. 12:45 sa zrazu obloha zatmela a spustil sa drobný ale hustý dážď, ktorý trval iba tri minúty. 12:50 znovu svieti slnko. 13:35 sme asi 20 km pred Fatimou. Kraj tu veľmi pripomína Medžugorie. Červená hlina, skaly, malé kríky, zakrpatené borovice. 13:55 – prichádzame do FATIMY. Malé mestečko nás víta mokrými cestami, ale je teplo, jasno a svieti slnko. 14:10 prichádzame pred hotel DOMUS PACIS (Dom pokoja) a vykladáme batožinu. Izby ešte neboli nachystané a tak nás hotelový personál presunul na prízemie, kde máme k dispozícii veľkú kongresovú sálu (podobná kinosále) a halu, ktorá je po obidvoch stranách lemovaná pohodlnými kreslami. Tu sa zdržujeme a využívame čas na jedlo, kávu, rozhovor a pod. O 16:00 sa presúvame k recepcii a o 16:20 sme už všetci na izbách. Izby sú krásne, veľké. O 18:00 sa všetci stretávame vo vestibule. Ešte stále sa nám nechce veriť. Sme vo FATIME. Ešte aj teraz keď to píšem mám taký zvláštny pocit na tele. Dostali sme do ruky Mapu Centra Fatimy v slovenskom jazyku. Náš hotel je hneď na okraji centra. Stačí iba prejsť cez cestu a začína centrum Fatimy. Otec

Marek s Jankou nám v rýchllosti vysvetlili ako sa máme orientovať na mape, ktoré body sú pre nás orientačné aby, ak budeme sami, sme nezablúdili. Presúvame sa ku Kaplnke Vzkriesenia Ježiša, kde o 19:00 máme svätú omšu. Kaplnka spolu s ostatnými kaplnkami sa nachádza pod námestím. Vchod do tohto komplexu je hneď oproti Pastoračnému centru Pavla VI. Schádzame dole obrovským, dlhým, širokým schodiskom do podzemia, pod námestie. Tu je obrovská chodba, kde na jednej strane sú toalety, umelé jazierka s fontánou a na druhej strane komplex kaplniek. Po nej máme voľný čas. Niektorí ho využívame na večeru, iní na nákupy a pod.. O 22:15 sa zнова schádzame a presúvame sa ku Kaplnke zjavenia, kde o 22:35 začína medzinárodný ruženec. Každý národ sa má pomodliť polovicu jedného desiatku. Slovákov a konkrétne našu farnosť prezentuje pani Helena Musáková. K ambónu ich priviedol jeden francúzsky kňaz. Ten sa modlil Otčenáš, ktorý... Po ňom prvú polovicu tretieho desiatku rehoľná sestrička z Francúzska a druhú polovicu desiatku naša Helenka. Bol to taký zvláštny pocit. Každý sa modlil vo svojom rodnom jazyku. Úplne iné jazyky, iná reč, ktorej by sme za normálnych okolností nerozumeli. A tu, pri Fatimskej Panne Márie, sme zjednotení v modlitbe svätého ruženca a nebol žiadny problém. Spomenul som si na začiatok Skutkov apoštolov, kde sa píše, že keď vystúpili svätí apoštolí pred ľud, každý ich počul rozprávať vo svojom rodnom jazyku (Sk 2, 8-12). Po ukončení modlitby posvätného ruženca nasleduje sviečkový sprievod so sochou Fatimskej Panny Márie. Prvý ide vysvietený kríž, za ním socha a tak my. Obchádzame celé námestie. Keď sa kríž so sochou vracia späť ku Kaplnke zjavenia, niektorí sa ešte nestihli ani pohnúť a tak sa zapojíť do sviečkového sprievodu, toľko veľa je tu ľudí. Po záverečnej modlitbe a požehnaní sa vraciame späť na hotel. Prvý deň vo Fatime je za nami. (Peter Tóth)



Modlitba Svätého Otca za rodinu:

Ježiš, Mária a Jozef, k vám, Svätá nazaretská rodina, obraciame dnes svoj pohľad s obdivom a dôverou. Vo vás kontemplujeme krásu spoločenstva pravej lásky, vám odporúčame všetky naše rodiny, aby sa v nich obnovili úžasné dobrodenia milosti. Svätá nazaretská rodina, príťažlivá škola svätého evanjelia, nauč nás napodobňovať tvoje čnosti s múdrou duchovnou disciplínou, udeľ nám čistotu pohľadu, ktorý dokáže spoznať dielo Prozreteľnosti, v každodenných životných situáciách. Svätá nazaretská rodina, verná opatrovatel'ka tajomstva spásy, daj, nech sa v nás nanovo zrodí úcta k mlčaniu, urob naše rodiny večeradlami modlitby a pretvor ich na malé domáce cirkvi, obnovuj túžbu po svätosti, buď posilou v šľachetných námahách práce, výchovy, načúvania, vzájomného porozumenia a odpúšťania. Svätá nazaretská rodina, nanovo prebuď v našej spoločnosti vedomie posvätnosti a nedotknuteľnosti rodiny, ako neoceniteľného a ničím nenahraditeľného dobra. Nech je každá rodina pohostinným príbytkom dobroty a pokoja pre deti i starších ľudí, pre chorých a osamelých, pre toho, kto je chudobný a odkázaný na pomoc. Ježiš, Mária a Jozef, k vám sa s dôverou modlíme, vám sa s radosťou zverujeme.

Príhovor arcibiskupa Cyrila Vasiľa: Svätá rodina (krátené)

Už malé deti, keď rozkladajú figúrky pri betleheme celkom spontánne vedia, čo je podstatné a čo je okrajové. Podstatné a v strede celej udalosti sú tri postavy: Pán Ježiš ako dieťa, Panna Mária a svätý Jozef. Všetko ostatné je len doplnok. Už malé dieťa vie, čo k čomu patrí, a čo k sebe nepasuje, vie, že žena a muž patria k sebe, že tvoria pár, a že keď sa rozhodnú pre spoločný život vo vzájomnej trvalej láske spečatenej sľubom, tak tvoria manželský pár a voláme ich manželia, a že žena, muž a dieťa, teda mama, oco a ich deti, tvoria rodinu. Skúste dieťaťu preložiť ťavu, alebo ovcu na miesto oslíka, skúste namiesto Márie a Jozefa postaviť vedľa Ježiška dvoch kráľov alebo dvoch pastierov – nateraz skúste dvoch, neskôr možno skúsime aj troch – uvidíte, ako sa náš drobec zamračí, pokrúti hlavou a začne veci ukladať na svoje miesto, hundrajúc – „čo to robíš... takto nie, takto to nefunguje, nebabri mi do toho“. A vo svojej jednoduchosti a úprimnosti tým vyjadrí veľkú pravdu. Vo figúrkovom betleheme Panna Mária a sv. Jozef sú obrátení k sebe navzájom a súčasne sa skláňajú k dieťaťu. To je Svätá rodina. Takto chce vidieť svoju rodinu aj dieťa, skladajúce figúrky betlehema. Vie, že rodičia majú byť obrátení k sebe navzájom a súčasne aj k dieťaťu, ktoré ich spája. Otočte jednu z týchto rodičovských figúr smerom von z tohto rodinného kruhu, a dieťa vám povie – čo to robíš, kam ju otáčaš, vari nevidíš, že takto je to škaredé, že to nepasuje?! Odstráňte jednu z týchto figúr a dieťa sa vás spýta: Čo sa stalo? Niečo mi tu chýba... (dodal Martin Miškuf)



Sarské oznamy

V ČASE OD 05.01.2014 DO 11.01.2015

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli upratať kostol v tomto týždni. Na budúci týždeň už prosíme **rod. Sabolovu - Gorkého ul., rod. Sabolovu - Trepská ul., rod. Markovu - Gorkého ul.** Upratuje sa v sobotu ráno o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od **11.1.** – **17.1.** vedie modlitby horliteľka **p. Mária Vasiľová - Železničná ul.**

Nácvik detského spevacieho zboru - nácvik detského spevacieho zboru o týždeň v **sobotu** bude už klasicky o **13³⁰** v pastoračnom centre.

Nácvik mládežníckeho zboru - nácvik mládežníckeho spevacieho zboru na budúci týždeň bude podľa ich vzájomnej dohody.

Pobožnosť sv. ruženca - dnes pobožnosť sv. ruženca poobede bude klasicky o **14³⁰** spojená s výmenou ružencových tajomstiev, keďže je 1. nedeľa v mesiaci.

Požehnanie vody - pri všetkých sv. omšiach na slávnosť Zjavenia Pána bude požehnávaná voda, z ktorej si budete môcť potom po sv. omši alebo neskoršie zobrať.

Predmanželské ohlášky:

Michal Demčo, syn Ľubomíra a Moniky rod. Hodorovej z Čemerného a **Katarína Ferková**, dcéra Štefana a Eleonóry rod. Pastelákovej z Vranova -2x.

Rozpis lektorov:

Slávnosť Zjavenia Pána: 8.00 hod. - **rod. Nutárova**, 10.00 hod. - **P. Fincický - P. Majerčín**, 18.30 hod. - **rod. Musákova**;

Krst Krista Pána: 8.00 hod. - **rod. Mudrákova**, 10.00 hod. - **rod. Grominova**, 18.30 hod. - **rod. J. Fenika**.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915 947 309**;
Anton Tatarko, kaplán - **0905 514 699**;
Pevná linka na faru - **057 4426 286**.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 05.01.2014 DO 11.01.2015

PONDELOK	05.01.2015	Sv. omša: 18⁰⁰ (K+T) <i>zo slávnosti</i> Poklona sv. Oltárnej: 18⁴⁵
UTOROK ZJAVENIE PÁNA (SLÁVNOSŤ A PRIKÁZANÝ SVIATOK)	06.01.2015	Sv. omša: 8⁰⁰ (T) Sv. omša: 10⁰⁰ (K) Sv. omša: 18³⁰ (K) <i>starý kostol</i>
STREDA	07.01.2015	Sv. omša: 18⁰⁰ (K+T)
ŠTVRTOK	08.01.2015	Poklona sv. Oltárnej: 17⁰⁰ Sv. omša: 18⁰⁰ (T+K)
PIATOK	09.01.2015	Sv. omša: 18⁰⁰ (K+T)
SOBOTA	10.01.2015	Sv. omša: 18⁰⁰ (T+K)
NEDEĽA KRST KRISTA PÁNA (SVIATOK)	11.01.2015	Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 10⁰⁰ (K) <i>Pobožnosť sv. ruženca:</i> 14³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T) <i>starý kostol</i>

„Sú 4 veci, ktoré sa už nikdy nedajú vrátiť: kameň - ak sme už hodili, slovo - keď sme ho už vyslovili, príležitosť - keď sme ju prepásli, a čas - keď už uplynul.“ (-)

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo **štvrtok** do **12:00**

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.